

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Enchufas: V. BLASCO IBARRE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 6,00

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 10

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXIV.—Núm. 9.382

SEGUNDA EDICIÓN



EL SEÑOR

D. Juan Garzarán Navarrete

Del comercio
Falleció en la madrugada de ayer

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Raimunda Ferrer Sander, hijo D. Ramón Garzarán Ferrer, hija política doña Adelaida López Cabanes, nietas Adelaida, María y Carmen y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará esta mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Cuarte, 74, bajo, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

CASA PAMPLÓ

ROS, VIDAL y ESCRICH

SAN VICENTE, 43 AL 51, VALENCIA

Por disolución de sociedad, continúa la liquidación de todos los géneros anunciados

PARA «EL PUEBLO» DE PARÍS

El momento actual

Tres años de guerra y los duelos y privaciones a ella subsiguientes, han comenzado por adormecer en algunas almas el fuego sagrado de los primeros días. Pasan las semanas, pasan los meses, y una suerte de atonía moral apodráse de algunos corazones que, olvidando los orígenes de la tragedia y los responsables de la matanza, complácense en volver la espalda al pasado, para no ver sino los duelos y quebrantos del presente. «La paz, ¿quién la quiere? ¿Quién no la desea? Todos anhelamos el día de la paz, en que a través de las lámparas luza el sol de una victoria resplandiente. Pero hay muchas maneras de paz, en esta hora grave, en este momento crítico para la causa de la civilización, conviene repetir una vez más que la paz no puede hacerse sino cuando haya recibido su castigo el agresor, cuando la fiera que ha desmenuado el fantástico huracán que devasta el mundo, quede inutilizada para nuevos daños. Guardémosnos bien de censurar los impulsos generosos que, horrorizados ante el enorme sacrificio de seres, pretenden interponer un ramo de oliva entre los combatientes. No sería justo ni humano combatirlos. Pero guardémosnos también de corear sus anhelos porque la paz que ellos proclaman, esa paz a toda costa, sería no tan sólo un agravio al derecho y a la justicia, sino un desafío a los millares de muertos que han regado con sangre generosa los campos donde se defiende la libertad. Es preciso recordar en todo momento que Austria declaró la guerra a Serbia; que Alemania declaró la guerra a Francia; que Bélgica fué invadida, incendiada, pisoteada, que a la lucha noble de dos ejércitos sucedió la traición y el asesinato, y que el robo, el saqueo, la violación y el incendio deshonraron para siempre la sinrazón del invasor.

El grave conflicto del alumbrado

Esta vez no queda la esperanza de que a última hora se conjurará el conflicto, evitándose a los valencianos los perjuicios que ya han sufrido Madrid, Barcelona y Sevilla: mañana, irremisiblemente, quedará Valencia sin gas, ¿quién sabe hasta cuándo! No creemos, sin embargo, que la perturbación por la falta de fluido, se prolongue muchos días, pues unido esto a los diversos oficios e industrias que trabajan con grandes dificultades—o que no trabajan—acabaría por provocar un serio motín. Las autoridades ya están sobre aviso y no se les puede ocultar que estas situaciones exigen rápidos remedios, en cuanto de las autoridades, dependa. Claro es que en justicia no puede culpársele de que nos quedemos sin gas al Alcalde y al Gobernador, sobre todo al primero—y no lo decimos porque sea amigo nuestro—, que desde el primer momento ha dirigido repetidos telegramas al Gobierno, anunciando la proximidad del conflicto y demandando medios (es decir, carbón) para conjurarlos; que gestionó cerca de la Compañía del Norte cediera 500 toneladas de carbón a la fábrica de gas y que inmediatamente ha requerido y conseguido el auxilio de la Hidroeléctrica.

Mitin por la amnistía y las subsistencias

El próximo jueves, a las nueve de la noche, se celebrará en el local de la Cooperativa «La Maquinista» (calle de la Unión Ferroviaria) un gran mitin para solicitar la concesión de la amnistía y el abaratamiento de las subsistencias. Harán uso de la palabra Gregorio Rosat, ferroviario despedido; José Tena, tranviario; Antonio Vélez, presidente de la Juventud de Unión Republicana; los letrados don Emilio Borso y don Enrique García Torres, los catedráticos don Julio Milego y don Antonio Merino Conde, el abogado don Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

procure concertarse con el enemigo para utilizar tanto sacrificio. La causa es clara, y los únicos que pueden tener voto en el juicio permanecen en las trincheras, donde su presencia es la mejor profesión de fe. No se olvide que el enemigo cuenta, más que con la fuerza de sus armas, con la discordia de los otros. Lo ocurrido en Rusia, el reciente movimiento de Portugal, la labor solapada de Tabor en España tienden al mismo fin de disgregar y dividir. Pero los aliados no duermen, y digan lo que quieran los periódicos alemanes, aún no ha llegado la hora en que pueda conseguirse a orillas del Sena, lo que están camino de lograr junto al Neva. Lo contrario, si tres años de guerra han moderado los impulsos, han hecho la decisión más enérgica, más incommovible de obtener una victoria decisiva, una victoria que libre al mundo y a la misma Alemania, del sistema político, militar, industrial e intelectual más formidable que haya pesado nunca sobre los hombros de la pobre humanidad.

Y para esa labor, los pacifistas llevan camino de aparecer como traidores... por lo menos hasta el día siguiente de la Victoria. M. GARCIA RUEDA. 24-XII-1917.

Mitín por la amnistía y las subsistencias

El próximo jueves, a las nueve de la noche, se celebrará en el local de la Cooperativa «La Maquinista» (calle de la Unión Ferroviaria) un gran mitin para solicitar la concesión de la amnistía y el abaratamiento de las subsistencias. Harán uso de la palabra Gregorio Rosat, ferroviario despedido; José Tena, tranviario; Antonio Vélez, presidente de la Juventud de Unión Republicana; los letrados don Emilio Borso y don Enrique García Torres, los catedráticos don Julio Milego y don Antonio Merino Conde, el abogado don Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

de las personas y de la propiedad, que las calles no estén a oscuras, y por esto suplico a los que viven en los pisos bajos, entresuelos y principales, que coloquen una perilla de luz eléctrica en alguno de sus balcones. Esto implica un sacrificio muy pequeño, y, en cambio, con ello solucionaríamos el conflicto momentáneamente, que es a lo que únicamente se aspira.

Los establecimientos podrían también tener abiertos e iluminados los escaparates, y así, si no resultaba la ciudad alumbrada, como en tiempos normales, no daríamos la triste impresión de una ciudad en tinieblas. Los valencianos siempre han mostrado un gran patriotismo en las circunstancias difíciles, y ahora espero que darán una prueba de él, atendiendo este ruego, que no se inspira en otros móviles que en la seguridad y la conveniencia del vecindario. Así lo espera vuestro Alcalde, José Mira. Valencia 30 de Diciembre de 1917.

Ayer por la mañana hablamos con el Alcalde en el Ayuntamiento, expresándonos el señor Mira que había celebrado una larga conferencia con los representantes de la Hidroeléctrica, quienes dieron toda suerte de facilidades para ampliar el servicio en su grado máximo. Asimismo la empresa de los tranvías ha contestado a la petición de la Alcaldía ofreciendo colocar grupos de lámparas eléctricas en los postes. Dijonos también el señor Mira que el jefe de la guardia municipal, por orden de la Alcaldía y el de Vigilancia, por disposición del Gobernador se dedicaban a investigar los puntos de la capital donde pueda haber carbón.

A mediodía se reunieron en el despacho del Gobernador, éste, el Alcalde y el ingeniero de la fábrica de gas, señor Santomá. Tomaron el acuerdo de prevenir a las empresas de espectáculos públicos que termi-

nen las funciones a las doce de la noche, y que los focos eléctricos alumbraran hasta que el público se retire de los teatros.

Además, se reorganizó la vigilancia nocturna para evitar robos y atracos. Dichos señores hicieron nuevas gestiones para traer el carbón que la empresa Leblón tiene adquirido en Asturias. Según las autoridades «parece» que la Junta de Transportes ha indicado que el vapor «Sebastián» es el que traerá carbón a Valencia. Pero el barco no se sabe por dónde para. ¡Un desastre! Y una burla para Valencia.

Por la tarde se reunieron nuevamente los señores Sánchez Anido, Mira y Santomá. Este afirmó de una manera rotunda que no existe carbón en Valencia utilizable para fabricar gas. Luego amplió esta afirmación, diciendo: que actualmente se le han agotado las existencias del carbón que utilizaba para la mezcla. El que utilizan los barcos es el llamado de vapor, que no sirve para elaborar gas, pues, para obtener dicho fluido, se requiere el carbón llamado «graso». Añadió el señor Santomá que él está principalmente interesado en no interrumpir el funcionamiento de la fábrica, puesto que ello representa la pérdida de algunos miles de pesetas. Terminó diciendo que todo aquel que sepa dónde existe almacenado carbón utilizable en la fabricación del gas, se lo manifieste, y lo adquirirá en seguida, con el sobreprecio correspondiente.

El Gobernador y el Alcalde manifestaron que esperan de un momento a otro contestación del Gobierno, para solucionar el conflicto, pues le han reiterado la gravedad de la situación, rogándole destine para el embarque del carbón un vapor que se encuentra fondeado en un puerto de Asturias, con objeto de evitar dilaciones. Conque hasta mañana, en que nos quedaremos sin gas.

LOS MILLONES DE LA propaganda germana

SORIANO.—«EL RADICAL» DE VALENCIA.— DINERO PARA ELECCIONES

Teníamos noticia de que los alemanes han presupuestado 25 millones de pesetas para elecciones.

La información nos pareció harto grave, y aunque los boches son capaces de todo (ahí están las informaciones de Belver, que ya hacen mucha pupa), el hecho de que un país extranjero influya con su oro en la elección de diputados nos pareció tan cínico y canallesco, que no nos atrevimos a darle crédito absoluto.

Pero, sí. Esa mala canalla es capaz de todo. Tenemos la pista y la prueba moral.

Todo el mundo sabe que Rodrigo Soriano está vendido a los bárbaros; que «España Nueva» cobra 20.000 pesetas mensuales de Alemania; que 15.000 van derechas a Soriano, el cual se ha construido una magnífica mansión en la calle de Alfonso XII... Pero lo que ignorábamos era que muy en breve volverá a publicarse «El Radical», de Valencia, a todo lujo, con rotativa propia, para hacerle la guerra a EL PUEBLO y para ayudar a Soriano en sus ridículas pretensiones de volver a ser diputado por la noble, liberal capital levantina.

Soriano ha convencido a los boches y ya suena el dinero. Además, se nos habla de otros candidatos germanófilos por diversos distritos.

Llamamos la atención del Gobierno, si es que cabe dirigirse a sordos, acerca de estas monstruosidades. ¡Representantes de España a sueldo de una Embajada extranjera!

Llegaremos, para impedir esa bofetada contra nuestra Patria, a la violencia más justificada.

(De «El Parlamentario».)

CONVOCATORIA URGENTE

Se convoca a junta-asamblea a los señores patronos transportistas, y similares que componen la Federación de Valencia y Grao, para el día 1.º de Enero del próximo año (por segunda y última convocatoria), a fin de tratar del arbitrio «portazgo», de asuntos de interés a la Federación y de la marcha a seguir en la petición al Gobierno de la tasa a los piensos. La Asamblea se celebrará en la casa social, Cerrajerías, 21, a las diez en punto.—El presidente, José Martínez; el secretario, José L. Vila.

Postre Martí

Bajada San Francisco, 29.—Valencia

LA NEVADA DE AYER

No es la nieve cosa corriente en Valencia. De ahí que constituya un espectáculo, una fiesta para esta «terreta», a la que el sol concede con singular preferencia sus dones bienhechores.

El día amaneció nublado, y con ese color gris en que el instinto de nuestros huertanos columbra la rara visita de la nieve. Y así ocurrió a las 11,15 de la mañana.

Heraldos del fenómeno meteorológico, fueron ligeros copos, que a los pocos momentos iban tomando más cuerpo, hasta convertirse la nevada en verdaderamente copiosa.

Los tejados, parques y tranvías, los salientes de los edificios y de las torres, aparecieron rápidamente cubiertos de una blancura inmaculada. El «Micalet» llegó a perder su traza majestuosa y un tanto fanfarrona, ataviado como cualquier Pierrot.

A poco, las anchas vías estaban también cubiertas totalmente por la nieve.

En sitios como la Alameda, la Gran Vía y otros análogos, perdiste la vista en aquello que semejava una inmensa pincelada de cal obra de un titán en horas de regocijada burla.

El vecindario, poniendo entre ellos y la calle el escudo de las vidrieras de los balcones, veía caer la lluvia de «bo confetti».

Nubes de muchachos, acosados por singular alborozo, lanzáronse a la heroica tarea de amontonar la nieve en grandes bolas. Algunos artistas más ó menos improvisados modelaron estatuas. Abundaban en la Gran Vía.

En la calle de la Unión Ferroviaria, un escultor anónimo, pero que en su obra denotaba su excelente disposición, hizo el busto de uno de los jefes directores del Centro Ferroviario de esquirols, conocido por el Borregato. Bilbao se llama aquél, y el parecido era asombroso. Los chiquillos lo hicieron objeto de sus juegos y por fin lo descabezaron, sin importarles un ardite del arte ni de Bilbao.

En la Alameda, aparte de otras obras escultóricas, apareció el busto de Cavanilles, para sustituir al que recientemente robaron unos desconocidos.

No pocos curiosos escalaron el Miguelete para contemplar el sorprendente panorama de nuestra huerta, vestida de blanco. Fue tanta la gente que acudió, que hubo necesidad de formar largas colas.

El puerto, con los buques fantásticamente adornados, se nos presentaba como lugar de una extraña fiesta.

Hacia la 1,30 cesó la nevada, y en las calles adornadas y asfaltadas fué desapareciendo la blancura de la nieve. En los parques, parques, tejados y plazas poco transitadas, continuó la nieve durante la noche y la madrugada.

Desde luego, las hortalizas de nuestra huerta han sufrido daños considerables. Helóse el agua de las acequias, y hasta los canales de la Albufera aparecieron cubiertos por una capa de hielo, cosa realmente extraña.

Una nevada en Valencia es algo tan inusitado, que inevitablemente se recuerda las más importantes ocurridas en nuestra ciudad.

La de ayer revistió importancia parecida a la del 8 de Diciembre de 1883. La nevada de la Purísima—como se le llama por antonomasia—fué una revelación para la gente joven de la época que no había viajado más allá del término de la provincia. Se liquidó en pocas horas, excepto en los terrados y jardines: igual que ayer.

Nevadas famosas las hubo en el invierno de 1842, en el de 1860 y en el de 1829; en éste fué tan intenso el frío que se helaron las aguas de la Albufera.

Este mismo fenómeno ocurrió cuando la célebre nevada de «Sant Antoni», en 1885. Comenzó a nevar furiosamente en la noche del miércoles 14 de Enero, y en la madrugada del 15 nevó en términos nunca vistos. En las calles y en las azoteas se formó una capa de nieve de más de 30 centímetros. Se heló la nieve en la madrugada del 16 y volvió a nevar con gran violencia durante el día 17, y aunque el día siguiente lució el sol, la nieve estuvo amontonada por las calles por espacio de una semana.

¡Que no fuera ahora el 17 de Enero de 1885 para quitarnos de encima una cargada de años!

Junta de Obras del Puerto

El nombramiento de nuevo Ingeniero

Dos asuntos de importancia y gravedad trató la Junta de Obras en su última sesión.

La cuestión surgida con los caballeros y el nombramiento de ingeniero director de las obras.

El primero de dichos asuntos hace siete meses que se encuentra en Madrid sin resolver y por ello la comisión ejecutiva proponía el nombramiento de una comisión que se trasladase a Madrid para que se resolviera pronto y favorablemente el proyecto de bases para la adjudicación de las naves de los depósitos cubiertos números 3, 4 y 5.

acerca de quién había de ocupar dicha vacante.

El conde de Villamar dijo que dicha vacante se cubriría con arreglo a reglamento en tiempo oportuno, y que la comisión ejecutiva será la encargada de ello.

En el despacho extraordinario se planteó otro asunto de capitalísima importancia, de gravedad suma para el puerto y para Valencia. Nos referimos al nombramiento de nuevo ingeniero director de las obras.

Al preguntar el vocal obrero señor Ramírez si eran ciertos los rumores circulados acerca de que el actual director de las obras señor Salinas, había presentado la dimisión y la presidencia contestar afirmativamente a la pregunta, aunque oficialmente nada sabía, quedó planteado de hecho el asunto.

En efecto, el señor Camilleri confirmó el rumor y pidió que se gestionase cerca de los poderes públicos que el nuevo ingeniero sea conoecedor del puerto, y el presidente añadió que ya se había teleografiado a la superioridad en tal sentido.

El conde de Villamar añadió que extrajicialmente sabe quién había sido llamado para ocupar el cargo y que si la noticia se confirmaba todos la aplaudirían.

El presidente declaró secreta la sesión y en ella se habló del asunto y se acordó telegrafiar a Madrid.

El señor Dionis dedicó frases cariñosas al señor Brau por su valiente, acertada gestión y cooperación constante que ha venido prestando a la Junta, frases que suscribió en nombre de los demás vocales el señor Grollo.

Nuestro amigo señor Brau agradeció profundamente tales muestras de cariño y quedó a las órdenes de sus compañeros de junta.

El nombre que flotaba en la Junta para el cargo de ingeniero director de las obras del puerto, es un nombre respetable: es el de D. Manuel Maesse, ingeniero prestigioso, padre, creador del puerto de Valencia, ya que el proyecto inicial, como el de distribución y servicio de los muelles, como el de diques exteriores, a él se deben.

El los estudió todos; él los puso en marcha; él resolvió en memorias y planos los problemas que encierra la construcción de nuestro puerto.

¿Qué mejor designación podía hacerse para dirigir las obras que la de aquel que las concibió, estudió y llevó a la práctica?

A aquellos trabajos iniciales de proyecto, siguieron los de ejecución y si el primero de esos ingenieros, el señor Maesse, concibió, proyectó e inició las obras, el ingeniero que le sustituyó años después, don Fausto Elio, de feliz recuerdo, puso en ejecución aquellos proyectos, dándole el medio más rápido y más económico, al par que resistente, para llevarlos a la práctica. Con aquel cajón, molde para construir monolitos, que tan fustigado fué, se han construido hasta hoy más de cincuenta monolitos y por lo tanto más de 600 metros de dique Norte y allí está con su fortaleza, no sólo resistiendo los embates del mar, sino demostrando a sus detractores que así se hace puerto.

Este ingeniero era el autor de un proyecto de ejecución, aquel don Manuel Maesse, el autor del proyecto de las obras. ¿Qué mejor designación que la suya para continuarlas?

Al puerto de Valencia, lleno de dificultades técnicas; no puede venir, no debe venir un señor que no lo conozca, que a él no le liguen vínculos de amor propio y cariños que engendraron anteriores trabajos.

Valencia quiere puerto y que éste, cuanto antes, ofrezca a compañías navieras y al comercio zonas de atraque extensas, cómodas, tal cual demanda la expansión comercial de nuestra provincia.

¡Váyase en buen hora la comisión de la Junta de Obras a Madrid, y tráigase de allí las seguridades de que a Valencia se enviará el ingeniero que el puerto necesita!

DE BURJASOT En corto y por derecho

El domingo día 23 se efectuó la elección de la Junta Municipal y Comités, tal como se había anunciado en este mismo periódico.

La elección fué muy nutrida, acudiendo más electores que en ninguna otra ocasión semejante.

El resultado fué el siguiente: José Valero Giner, 137 votos; E. Juan Vidal, 136; Vicente Forá Fuster, 136; Vicente Valls Ferrer, 132; y José Muñoz Belloch, 126, resultando elegidos por gran mayoría.

Para las cuatro vacantes de Comité, resultaron elegidos, casi por los mismos votos, los señores P. Fandos, Ricardo Muñoz Alonso, Vicente Suay Fuster y Agustín Olivar Segarra.

En junta celebrada posteriormente quedó constituida la Junta Municipal para el próximo bienio en esta forma: Presidente, José Muñoz Belloch; vice, Vicente Forá Fuster; secretario, E. Juan Vidal; vice, José Valero Giner; tesorero, Vicente Valls Ferrer.

Por la noche del domingo día 23 se celebró la función teatral organizada por la directiva.

«El Infierno» y «El afisio», fueron interpretadas magistralmente por la compañía Llorca, siendo ovacionados todos los componentes de la misma.

Durante un entreacto se efectuó la rifa de dos pollos, demostrándose una vez más el altruismo y buena voluntad de los amigos de El Ideal.

El número premiado lo adquirió el joven republicano Pascual Muñoz, que regaló los pollos para que volvieran a ser subastados, entablándose un pugilato entre los señores Ricart, Enrique Ferrando, Manuel Pastor, Emilio Sancho, José Manzanaet, Rafael Sandreñal, Sena, Cándido Pascual, Luis Cano, Cervellera, Castro, D. Daniel Garcés y Marco

En defensa de las modistas y sastresas

Nunca la Juventud Socialista de Valencia tomó una iniciativa tan acertada y plausible...

Lo dijo Marx cuando lanzó a los cuatro vientos su verda axiomática: «Trabajadores de todos los países, uníos!»

Desearnos y esperamos a la vez que la difícil situación por que atraviesa en la actualidad tan benemérita Corporación se atenúe...

Desahad la torpe idea de que arrastrando como inmundos reptiles a los pies de vuestros explotadores...

En resumen, la comisión encargada de dar cima a estos trabajos, ruega muy encarecidamente recomendar a vuestros padres y hermanos...

Valencia, 30 de Diciembre de 1917.

Facultad doctor don Manuel Candela, conteniendo el siguiente sumario: Contribución al tratamiento de la viruela...

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.707,54 pesetas.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. La Asociación de maestros públicos, de cuatro distritos de la capital...

En la plaza de Mariano Benlliure, esquina al Pasaje de Ripalda, ha sido instalado un nuevo establecimiento de frutería...

En la plaza de Mariano Benlliure, esquina al Pasaje de Ripalda, ha sido instalado un nuevo establecimiento de frutería...

En la plaza de Mariano Benlliure, esquina al Pasaje de Ripalda, ha sido instalado un nuevo establecimiento de frutería...

el favor que el público le dispensa y para mayor comodidad del mismo, se ha visto obligado a instalar este nuevo despacho...

Para dar cumplimiento a lo que preceptúa el número 2.º del artículo 13 de reglamento, el Círculo Liberal Monárquico...

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glicol-Kola Doménech...

AÑO NUEVO ESCUELA MODERNA (plaza Pellicers, 1, 1.º)—Enseñanza elemental y superior para niños y niñas...

KODAKS fotográficos, desde 9,50 a 400 pesetas uno. Gramófonos y discos. Los mejores regalos de Navidad...

Vinos de mesa y selectos anisados y licorres, Casa Ymbert, Pascual y Genís, 13.

Las imitaciones del FOSFO-GLICOL-KOLA DOMÉNECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

A LOS BRONCISTAS.—Se convoca a junta general a todos los socios para mañana, a las once en punto de la misma...

Como en la Casa del Pueblo no hay gas, es preciso celebrar la junta el día posterior día festivo.—La Directiva.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO. Hoy debutará en este teatro, la reina del arte coreográfico, Charito Delhor...

TEATRO MARTI. Por disposición gubernativa y por consecuencia de falta de fluido, desde mañana...

SALON CIRCO REGUES. A pesar de la baja temperatura que ayer disfrutamos, este salón se vio concurridísimo...

EL TIEMPO. Categoría M. (Marítima). Régimen, M.-1. Al tiempo de reaccionar el barómetro por el Nordeste...

En Valencia, a las once de la mañana, empezó a nevar copiosamente, y a la hora de esta nota sigue aún, pero con menor intensidad...

En Valencia, a las once de la mañana, empezó a nevar copiosamente, y a la hora de esta nota sigue aún...

SUCESOS

EL INCENDIO DE ANOCHE. En la calle J. J. Sister, del Grao, hubo un incendio que destruyó la serería mecánica de la sociedad V. Ballester y Compañía.

La alarma fué grande en las casas vecinas por temor de que se propagase el incendio y comenzaron a sacar a la calle muebles y ropas para ponerlos a salvo.

Los bomberos atacaron el fuego con la mayor energía, no ya para salvar la serería, que esto era imposible...

El edificio pertenecía a don Santiago Verduguer, y no estaba asegurado. La serería si lo estaba y las pérdidas se calculan en 50.000 pesetas...

Lo que fué serería quedó convertido en el rescoldo de una gran hoguera revuelto entre escombros.

El edificio pertenecía a don Santiago Verduguer, y no estaba asegurado. La serería si lo estaba y las pérdidas se calculan en 50.000 pesetas...

Al retirarnos, a las tres de la mañana, dejamos aún a los bomberos arrojando agua sobre el rescoldo.

Allí vimos al concejal señor Brau, al sub-jefe de la guardia municipal señor Dumont, al jefe de la guardia civil señor Torres Quijano...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará un baile familiar mañana, amenizado por una brillante orquesta...

ATENEO FILARMÓNICO OBRERO.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a dos de la madrugada.

EL MICALET.—Celebrará velada familiar esta noche, amenizada por una banda de música y fiesta de las uvas.

Publicaciones

«NUEVO MUNDO». De satisfacción para el patriota y de orgullo sano llenase el espíritu cuando cae en nuestras manos un tan completísimo ejemplar como el de la revista madrileña.

«La Novela Corta». El número corriente de «La Novela Corta» constituye un homenaje del eminente literato Estébanez Calderón (El Solitario).

Además, como preámbulo, publica una atinada semblanza literaria del gran escritor Cristóbal de Castro.



¡Lo increíble! Las máquinas parlantes que se vendían a 100 pesetas, hoy 41'50 ptas. DISCOS «GABRIEL PARES» de 28 y medio centímetros de diámetro, doble cara, a 15 PESETAS.

D. Juan Garzarán Navarrete

Asistido del cariño de los suyos y tras haber agotado los recursos de la ciencia para salvarlo, dejó de existir en la madrugada de ayer don Juan Garzarán Navarrete...

El señor Garzarán Navarrete fué siempre un entusiasta y probado republicano, que rindió ferviente culto a las ideas, aun partiendo sus afanes y actividad entre el amor a su esposa...

Gozaba de merecido respeto y prestigio entre los correligionarios, quienes lloran la pérdida sensible que supone el partido la desaparición de tan caballero señor.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Cuarte, 74, hasta la plaza de San Agustín...

Noticias

El director del «Anuario Desfilis», nos ha obsequiado con un ejemplar del mismo y nos participa que ha sido puesto a la venta.

Se trata de una obra acabadísima y de suma utilidad para el comercio en general. Es lo mejor y más completo que se ha publicado en materia de información comercial.

Hemos tenido el gusto de recibir unos hermosos almanques y calendarios de las casas y entidades siguientes: J. Pallarés, imprenta y litografía; calzado Riera...

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido en Montesa, a los 18 años de edad, la hermosa señorita Primitiva Borja Perales...

Así se puso de manifiesto en el acto del entierro, que constituyó una extraordinaria manifestación de duelo.

Hemos recibido el número 687 de La Crónica Médica, revista quincenal de Medicina y Cirugía, que dirige el catedrático de esta

Agricultores y Ganaderos!

Si tratáis vuestros animales con el Hisozoogeno del Dr. Stibir, obtendréis con el exiguo gasto de cinco a diez céntimos diarios los resultados siguientes:

Entonar su aparato digestivo y corregir todas sus enfermedades; enriquecer la sangre, disponiendo al ganado con condiciones para la venta en ferias...

En las aves, especialmente en las gallinas, favorece su desarrollo y ceba haciendo que pongan mayor número de huevos y que éstos sean ricos en principios calcáreos.

Desde el punto de vista económico, ahorra el 20 por 100, pues los animales sometidos a este tratamiento, no necesitan más que las tres cuartas partes de la alimentación ordinaria.

De venta: señores G. Contat y compañía, droguería, Mercado, y el depósito y agentes exclusivos, señores Codóñer y Blanch, Arrancapinos, E. M.

DUTRUS Y CARSI

Servicio de vapores directos PARA MARSELLA. El vapor saldrá el lunes 31 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

Clinica Mateos. Del Instituto, Rublo de Madrid, en el que fué Profesor Jefe del Dispensario de enfermedades secretas y de la piel.

Mecanógrafa. ó meritoso que sepa escribir a máquina, ganando algo, se desea. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Zapateros

Hacen falta maquinetas y operarios en la zapatería Soler, calle de la Paz. Aprendizices. Se necesitan en el Planchado Mecánico Gutiérrez.

Traspaso. Se traspasa una casa de colores y artículos de droguería, en muy buenas condiciones, por tener que ausentarse el dueño.

Línea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

VICENTE LA RODA. Saldrá el lunes 31 Diciembre, a las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Meilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz y Tánger.

CASTILLA. Saldrá el viernes 4 Enero, directo para Pasajes y Gijón, admitiendo carga y saliendo a las seis de la tarde en punto.

Artistas

La Junta de Falla de las calles de Jerusalén y Buenavista, os invitan a que presentéis boquetes para la confección de la misma, hasta el día 15 de Diciembre próximo...

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosos pertinaces. Enfermedades del pecho. Waterros de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia.